



# MLADĚJOVICKÝ OBČASNÍK

Vážení spoluobčané!

Počasí je letos jako na houpačce – chvíli teplo, chvíli zima, ale jaro se přesto nezadržitelně hlásí o slovo. Práce na zahradách jsou v plném proudu a my vám přinášíme aktuální zprávy z naší obce.



## Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Zastupitelstvo obce od prosince 2025 mimo jiné schválilo:

- Souhlas se základními podmínkami prodeje na odkoupení čekárny na vlakovém nádraží
- Výběr zhotovitele na opravu střechy hospodářské budovy č.p.35
- Výběr zhotovitele přístřešku na hřišti
- Finanční dar ve výši 10 000,- pro SRPŠ Mladějovice na uspořádání maškarního karnevalu
- Finanční příspěvek ve výši 40 000,- Kč na pořízení provzdušňovacího válce pro T.J. Mladějovice
- Finanční dary ve výši 5 000,- Kč pro organizace JITRO Olomouc, Zdravotní klaun, Linka bezpečí a Společnost pro ranou péči
- Roční účetní závěrku za rok 2025 ZŠ a MŠ Mladějovice
- Roční účetní závěrku za rok 2025 obce Mladějovice
- Smlouvu o poskytnutí dotace z Olomouckého kraje ve výši 700 000,- na výstavbu chodníku od školy na konec obce

Na hospodářské budově č. p. 35 byla opravena střecha z důvodu zatékání. V současné době se připravují návrhy budoucího využití celého objektu, např. klub pro seniory, prodejna potravin a smíšeného zboží, která v obci citelně chybí nebo Re-Use centrum. Re-Use centrum je místo, kam můžete bezplatně odevzdat drobnější funkční předměty z vaší domácnosti, které byste jinak vyhodili. Takto je můžete snadno darovat, aby posloužili ještě někomu jinému. Je to jeden z nejjednodušších způsobů, jak darovat nepotřebné funkční věci dál.

Na hřišti se dokončuje budování nového přístřešku, který nahradí stavění velkých stanů při různých kulturních akcích a zároveň zajistí ochranu diváků před sluncem i deštěm.

V nejbližších dnech bude zahájena výstavba chodníku od základní školy směrem ke konci obce. Žádáme občany o zvýšenou opatrnost při pohybu v tomto úseku.

Na Křížové cestě byla zahájena výstavba chybějící kapličky a zároveň budou pokračovat opravy omítek ostatních stávajících kapliček.

Začátkem dubna se v obci uskutečnil svoz velkoobjemového, nebezpečného a elektroodpadu. Z důvodu bezpečnosti provozu bylo zrušeno stanoviště u kostela. **Vzhledem k tomu, že někteří občané nedodržují pravidla a do kontejnerů na drobný stavební odpad ukládají nevhodný materiál, obec zvažuje, že při příštím svozovém dni kontejnery na suť zruší.**

Dalším problémem je třídění bioodpadu ve velkých kontejnerech, kam patří pouze tráva a větve o maximální tloušťce 2 cm. Ostatní větve, kmeny, pařezy bez hlíny (například ze stromů či tují) prosím vozte na hromadu za hřiště, která je průběžně odvážena.

Opět dochází k poškozování obecního majetku, konkrétně studánky pod skálou, která slouží jako pítka pro ptáky, nikoli jako místo ke hraní pro děti. Žádáme proto rodiče, aby své děti poučili o tom, že cizí majetek se neničí, a aby nepřihlíželi jejich nevhodnému chování.

## **100 let od pozemkové reformy - památník na dolní kolonci.**

Letos si připomínáme významné výročí — uplynulo 100 let od pozemkové reformy, která zásadně ovlivnila podobu českého venkova i vlastnických vztahů v tehdejším Československu. Reforma přinesla nové možnosti pro drobné hospodáře, podpořila rozvoj obcí a stala se důležitým milníkem moderních dějin našeho zemědělství. Toto výročí je příležitostí ohlédnout se za historickým významem reformy i její stopou, kterou zanechala v krajině a společnosti dodnes.

## **DĚNÍ V OBCI**

### **SPOZ**

Členky SPOZu a zastupitelé pro Vás připravili v lednu 2025 „Obecní bál“. Účast byla velká, tombola bohatá, všichni se dobře bavili, z čehož jsme, jako pořadatelé, měli radost.

Další ples pořádali sportovci TJ Mladějovice v únoru a SRPŠ uspořádalo v březnu pro děti maškarní karneval a pro dospělé maškarní ples. Program byl na obou karnevalech vydařený.

Na konci března jsme se na sále sešli při tvoření velikonoční a jarní výzdoby. Letos dorazilo opravdu mnoho dětí i dospělých, což nás velmi potěšilo. Jsme rádi, že je o tuto akci takový zájem. Ne každý musí tvořit – stačí si posedět, dát si něco dobrého a strávit příjemný čas v přátelské společnosti. Věříme, že se z tohoto setkávání stane krásná tradice.



I když bylo počasí proměnlivé, i letos se uskutečnil 7. května lampionový průvod od obecního úřadu s položením kytice k pomníku padlých hrdinů. Jako již tradičně proběhlo opékání špekáčků a ohňostroj. Děkujeme místním hasičům, že i za špatného počasí zvládli nachystat vatru a zázemí pro občerstvení dětí a občanů. Děkujeme všem, kteří se pochodu účastnili a podpořili místní tradici.

Na oslavu Dne matek si děti ze základní a mateřské školy připravily pro maminky divadelní představení „Cirkus Mladějko“, které se uskutečnilo v pátek 22. května v sále Kulturního domu. Představení bylo úžasné a sklidilo velký úspěch u všech diváků. Dětem i pedagogickému sboru děkujeme za krásný kulturní zážitek i působivou scénu, kterou pro tuto příležitost připravili.

Členky SPOZU stále navštěvují oslavence při jejich 70., 75., 80. narozeninách a po osmdesátých narozeninách pak už přejí našim spoluobčanům každý rok.

V minulých měsících jsme se museli rozloučit s panem Bohuslavem Smolou, s paní Dušanou Harnayovou, s paní Martou Křivánkovou a panem Ludvíkem Šubou mladším.

**Čest jejich památce**

#### **Plánované akce:**

- Den dětí 30.5.2026 od 14:00 do 17:00 hodin na hřišti
- Zájezd na zámek Ratibořice, Babiččino údolí. Sobota 27.6.2026, v ceně zájezdu je vstup na zámek, komentovaná prohlídka Babiččiným údolím a doprava. Přihlásit se můžete na obecním úřadě do 22.6.2026 a vybírá se 600,- Kč za osobu
- Hodové slavnosti 18. – 19.7.2026
- Od září začne cvičení pro seniory

- Večer seniorů se koná 24.10.2026. Doufáme, že přijdou všichni pozvaní občané na již tradiční společenský večer tří sousedících obcí, který pro ně pořádají Obecní úřady Mladějovice, Komárov a Řídeč.
- Vánoční prodejní výstava 21.11.2026
- Rozsvícení vánočního stromu 28. 11. 2026

**Obec Mladějovice pořádá celodenní zájezd  
na zámek Ratibořice, Babiččino údolí**

**Kdy: 27.6.2026  
Cena: 600,-/osoba**

V ceně je zahrnuto vstupné  
a doprava




**Zájemci se přihlásí na OÚ Mladějovice osobně  
s úhradou ceny zájezdu  
do 22.6.2026**

**Odjezd v 6:30 hod. z malé strany  
dole u parku**




**SPOZ Mladějovice pořádá**

**Zdravý pohyb pro ženy**

Nechodíte nikde cvičit, protože se na to necítíte?  
Nenašli jste žádné cvičení pro starší generaci?  
Nemáte se jak na cvičení dopravit?  
A chcete s tím něco udělat?

**Nabízíme protahovací cvičení od hlavy až  
po chodidla pro snadnější pohyb a zdravé stárnutí  
pro ženy 60+**

Cvičení pro zlepšení flexibility a posílení těla. Jedná se  
o jednoduchá protahovací cvičení přizpůsobená všem úrovním  
kondice a schopnostem.

**Začínáme v září 2026  
Zájemci se nahlásí v knihovně nebo  
na OÚ Mladějovice**  
Více info na OÚ Mladějovice

**Nebojte se a přidejte se**



## ZŠ a MŠ MLADĚJOVICE

### Ze života naší školy

První pololetí letošního školního roku jsme úspěšně uzavřeli v lednu, kdy si všichni žáci odnesli krásná vysvědčení. Velkou radost nám dělají nejen studijní výsledky dětí, ale také jejich aktivní zapojení do školních i mimoškolních akcí.

Během druhého pololetí si děti užily řadu tematických projektových dnů. Společně jsme si připomněli tradice během masopustu, nechybělo ani oblíbené pálení čarodějnic či projekt „Naše zahrada“, při kterém děti poznávaly přírodu a pečovaly o okolní prostředí.

Naši žáci se také zúčastnili fotbalového turnaje McDonald's Cup, kde ve velké konkurenci vybojovali krásné 2. místo v okrese Olomouc. Všem mladým sportovcům patří velká pochvala za reprezentaci školy i obce.

Velkým zážitkem bylo vystoupení pro maminky i občany obce s názvem **Cirkus Mladějko**, které děti z mateřské i základní školy nacvičily pod vedením paní učitelek. Diváci ocenili nejen šikovnost a nadšení dětí, ale také obrovské úsilí, píli a trpělivost všech pedagogů, kteří se do přípravy programu pustili. Za jejich práci jim patří velké poděkování.

Do konce školního roku čeká žáky ještě mnoho zajímavých akcí a výletů. Těšit se mohou například na exkurzi do Prahy, výlet do Javoříčských jeskyní, na hrad Bouzov, cyklovýlet do Štarnova a řadu dalších aktivit.

V současné době se připravuje rekonstrukce 1. patra budovy základní školy. Rádi bychom zde vytvořili nové prostory pro školní družinu a také výdejnu jídla, které přispějí k ještě lepším podmínkám pro naše žáky.

Děkujeme všem rodičům, občanům i přátelům školy za podporu a přejeme dětem krásný závěr školního roku plný zážitků a úspěchů.

Jana Metelková, ředitelka



## T.J. MLADĚJOVICE

V červenci minulého roku jsme začali systematickou práci s dětmi a tato práce mohla pokračovat i přes zimu díky zastupitelstvu obce, které nám umožnilo trénovat s dětmi na sále KD Formanka. Výsledkem je, že i nadále máme 14 dětí, které pravidelně trénují a momentálně se připravují na další milník a tím budou přípravná utkání v měsíci červnu. Vyzkouší si, jaké to je zahrát si proti dětem, které doposud neznají a v systému hry, který se teprve učí. Bude to velká škola, která nám napoví, co dále.

Přestože s dětmi pracujeme již rok, tak nejsme uzavřená skupina a kdokoliv z dětí ročníků 2018-2021 je u nás vítán si trénink vyzkoušet! Každý čtvrtek od 17 h se na Vás budeme těšit.

Zhruba před rokem jsme dostali nabídku od svazu, že za jisté konstelace hvězd můžeme postoupit o soutěž výš, což jsme po konzultaci s vedením i hráči přijali.

Vstup do soutěže byl hodně špatný a kráčeli jsme od prohry k prohře. Hlasy, že jsme neměli postupovat, sílily a motivovat tým k dalším utkáním bylo hrozně těžké. Do týmu jsme na poslední chvíli přivedli několik posil a postupně jsme se začali zvedat herně i výsledkově. Nakonec jsme urvali 14 bodů. Během zimní přestávky jsme už přesně věděli, kde a kým tým posílit. Posily se nám podařilo získat a tým začal šlapat jako švýcarské hodinky. Na jaře jsme v domácích utkáních ani jednou neprohráli.

Děkujeme všem fanouškům, že nad námi nezlomili hůl, i když to hlavně na začátku sezóny nevypadalo moc dobře. Věřte, že se snažíme, abychom náš klub reprezentovali — jen někdy trvá, než si všechno sedne.

Za spolek T.J. Mladějovice, předseda výboru, Patrik Jurkovič

## INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Upozorňujeme občany na změnu půjčovní doby v knihovně:

Čtvrtek: 17:00 – 18:30 hod.

Sobota: 09:00 – 10:30 hod.

### Majitelé psů

**Upozornění: dle platné vyhlášky nesmí pobíhat psi volně po obci, v lese, ani na cyklostezkách - tedy bez vodítka !!!!!!! A stále platí, že si majitelé po svých psech mají uklízet exkrementy !!!!**

### Místní poplatky

Upozorňujeme občany, že 30.6.2026 končí splatnost úhrady poplatků za SKO a psy.

**Kdo jste ještě nezaplatili, učiňte tak co nejdříve !!!**

Platby za SKO 720,- za osobu, 360,- dítě do 10 let, platba za psa 150,-.

Můžete zaslat také přes bankovní účet na číslo účtu **1801689359/0800**, do variabilního symbolu uveďte rok „2026“ a do zprávy pro příjemce účel platby/např. jméno, č.p., 4xSKO, 1xpes.../

**K platbě lze také využít nový portál na webových stránkách obce Občan+**

### Volby do zastupitelstev obcí

V říjnu letošního roku proběhnou volby do obecního zastupitelstva. Občané tak budou mít opět možnost rozhodnout o tom, kdo bude v následujících letech ovlivňovat směřování obce, její rozvoj i každodenní fungování.

Volby jsou zároveň příležitostí pro všechny, kteří mají zájem aktivně se zapojit do veřejného života. Kandidovat může každý občan splňující zákonné podmínky, kterému není lhostejné dění v obci a chce přispět svými nápady, zkušenostmi a hlavně energií.

Základní informace o komunálních volbách a podmínkách kandidatury najdete také na portálu veřejné správy: [gov.cz](https://gov.cz) – [Volby do zastupitelstev obcí](#).

## Úřední záležitosti si nově vyřídíte i z domova.

Portál Občan+ vám umožní zaplatit poplatky nebo podat žádosti pohodlně online. Bez papírů a bez omezení úředních hodin, odkudkoli.

### Jaké služby nabízí portál Občan+?

- elektronické žádosti a formuláře na jednom místě
- platby poplatků – například za psa, odpad nebo nájem obecních prostor
- účast v obecních anketách a rozhodování
- rychlý přístup k důležitým informacím

### Portál Občan+ je vám k dispozici nonstop, 24 hodin denně.

Není potřeba nic instalovat – funguje přímo ve vašem internetovém prohlížeči na počítači, tabletu nebo mobilním telefonu.

### Vyzkoušejte portál Občan+: [Přejít do portálu](#)

Odkaz na portál najdete také **na hlavní stránce webu naší obce.**

### Proč jsme ho zavedli?

Chceme, aby komunikace s obcí byla co nejjednodušší – s důrazem na pohodlí, přehlednost a dostupnost pro každého.

**Formuláře, platby,  
ankety. Online  
a jednoduše**

24/7 z mobilu i počítače



## **Společná cesta naší obce během šesti volebních období**

Po šesti volebních obdobích ve funkci starosty přichází chvíle ohlédnout se za společnou cestou, která byla naplněna prací, rozhodováním, radostmi i výzvami. Za tu dobu se naše obec proměnila v mnoha oblastech a podařilo se realizovat řadu investic: vytvořit nová stavební místa, vybudovat chodníky, opravit místní komunikace, opravit místní památky, rekultivovat skládku odpadu, vybudovat dětská hřiště, vybudovat cyklostezky, modernizovat veřejné budovy a budovy pro kulturní činnost, renovovat veřejné osvětlení, podporovat spolkový život i vytvářet lepší podmínky pro všechny občany naší obce.

Velmi si vážím důvěry, kterou jste mi po všechna tato léta opakovaně dávali. Funkce starosty pro mě nebyla jen zaměstnáním, ale především službou obci a lidem, kteří v ní žijí. Každé volební období přineslo nové úkoly a jiné priority, ale vždy bylo naším společným cílem, aby se v obci dobře žilo.

**Za dosaženými výsledky nestojí jeden člověk, ale spolupráce mnoha lidí – zastupitelů, zaměstnanců obce, spolků, dobrovolníků i občanů, kteří se aktivně zapojovali do života obce. Všem patří moje poděkování.**

Jsem rád, že se podařilo zachovat tradice, podporovat kulturní i společenské akce a zároveň obec postupně rozvíjet a modernizovat. Přestože ne vždy bylo vše jednoduché a některá rozhodnutí byla náročná, vždy jsem se snažil jednat zodpovědně a v zájmu obce. Uvědomuji si, že ne všechna rozhodnutí se setkala s pochopením nebo souhlasem všech občanů, a že nebylo možné vyhovět každému. I přesto jsem se po celou dobu snažil naslouchat různým názorům a hledat řešení, která budou pro obec co nejpřínosnější.

Do dalších let přeji naší obci, aby si uchovala soudržnost, aktivní komunitní život a chuť společně pokračovat v tom, co jsme za uplynulá léta vybudovali.

Dnes přichází čas předat odpovědnost nové generaci zastupitelů, kteří budou pokračovat v další práci pro naši obec. Věřím, že navážou na to dobré, co se společně podařilo vybudovat, a přinesou nové nápady, energii a pohled do budoucnosti. Každá doba přináší nové výzvy a je důležité, aby obec měla stále chuť se rozvíjet a posouvat dál.

Ing. Josef Pelikán

**OÚ Mladějovice dne 25.5.2026**